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Austatud sotsiaalkomisjoni liikmed

Eesti Naisteühenduste Ümarlauda kuuluvad organisatsioonid on tutvunud Riigikogu menetluses oleva perehüvitiste seaduse muudatusi käsitleva eelnõuga 185SE. 

Leiame, et eelnõus sisalduvad meetmed parandavad perede ja laste olukorda Eestis. 
Peame praeguses ebakindlas majanduskeskkonnas äärmiselt vajalikuks muudatust, millega suurendatakse perede kindlustunnet laste järjestikuse sünni korral ning hoitakse sellega ära soovitud sündide edasilükkamine. Kuna vanematel on praegu õigus kolmeaastasele lapsehoolduspuhkusele, et lastele ja perele pühenduda, on igati õiglane, kui ka järjestikuseid sünde puudutav kaitse viiakse selle tähtajaga vastavusse. 

Samuti peame erakordselt oluliseks muudatust, millega lühendatakse elatisabi ooteaega täitemenetluse ajal neljalt kuult ühe kuuni. Senine praktika, kus elatisabi jõuab tihti last üksi kasvatava vanemani paljude kuude pikkuse viivitusega, on olnud selges vastuolus kogu elatisabi süsteemi eesmärgiga- tagada lapsele ülalpidamine. Muudatus aitab kindlasti vähendada naiste ja laste vaesusriski. 

Oleme väga rõõmsad, kui eelnõu  koos rahvastikuministri poolt esitatud muudatusettepanekutega jõutakse enne Riigikogu suvepuhkust seadusena vastu võtta.
Lugupidamisega

Eha Reitelmann
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