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Regionaalse tegevuse juhtpõhimõtted

Põhja-Baltimaade pilootprojekti eesmärgiks on toetada pikaajalisi muudatusi Põhja- ja Balti regioonis. Selleks arendatakse välja ohvrikesksed mudelid Põhja- ja Baltimaades endis ja nende vahel seksuaalse ekspluateerimise eesmärgil asetleidva naistega kaubitsemise ohvrite toetamiseks ja reintegreerimiseks. 

Sel eesmärgil on loodud rahvuslikud koordinatsioonigrupid ning Põhja-Baltimaade organisatsioonidevaheline võrgustik. Regionaalsesse võrgustikku, mis koondab rahvuslikke koordinatsioonigruppe kõigist kaheksast Põhja- ja Baltimaast, kuuluvad kõigi kaheksa riigi avaliku sektori asutused ja kodanikeühendused.  Alljärgnevad põhimõtted toodi välja Põhja-Baltimaade Võrgustiku esimesel kokkusaamisel Riias 18.-20. juunil 2006.

1) Üldised põhimõtted
· Seksuaalse ekspluateerimise eesmärgil naistega kaubitsemise ohvrite õiguste ja turvalisuse kaitse on olulisim prioriteet kõikides rakendatavates koostöömeetmetes.

· Tegevuste elluviimisel toetutakse inimõiguste normidele ning rahvusvaheliselt võetud kohustustele, mis sisalduvad  Euroopa Nõukogu inimkaubandusega võitlemise konventsioonis (2005) ja ÜRO protokollis inimestega, eelkõige naiste ja lastega kaubitsemise takistamiseks, sellise kauplemise vastu võitlemiseks ja selle eest karistamiseks (2000).

· Kõik Põhja- ja Baltimaade regionaalse võrgustiku osalised tagavad, et abi ja toetuse pakkumisel kaitstakse naistega kaubitsemise ohvrite väärikust, puutumatust, privaatsust ja identiteeti. Võrgustik tegutseb naistega kaubitsemise ohvrite positsiooni ja väärikuse tõstmise nimel ning austab nende otsuseid. 
· Tegevus toetub sugude aspekti ning naiste ja meeste ebavõrdse võimujaotuse teadvustamisele.

· Võrgustik käsitleb seksuaalse ekspluateerimise eesmärgil asetleidvat inimkaubandust ning muid seksuaalse ekspluateerimise vorme naistevastase vägivallana.

· Võrgustiku liikmed nõustuvad, et vaja on tegelda naistega kaubitsemisele ning seksuaalsele ekspluateerimisele loomuomase rassismi küsimusega.

· Seksuaalse ekspluateerimise eesmärgil asetleidva naistega kaubitsemise vähendamisel etendab olulist rolli nõudluse vähendamine ning võrgustik tagab selle, et käsitletakse ka seksiostja vastutust.

· Võrgustik suunab oma püüdlused naistega kaubitsemise ohvrite abistamisele ja kaitsmisele ning lähtub põhjendatud veendumusele ülesehitatud lähenemisest ohvri kindlakstegemise protsessis, mis toimub  kooskõlas ÜRO protokolliga.

· Võrgustik peab oma kohuseks tegutseda ühistöö põhimõtete järgi ning erinevaid distsipliine ühendavalt, kaasates kõiki olulisi protsessiosalisi valitsusest kuni kodanikeühendusteni, eriti naisorganisatsioone.

· Võrgustik teeb tööd piisava õigusbaasi olemasolu tagamiseks, mis võimaldaks ohvreid vajalikul määral abistada, toetada, kaitsta ning tagaks kõigis Põhja- ja Baltimaades seksuaalse ekspluateerimise eesmärgil asetleidva naistega kaubitsemise ohvrite turvalise tagasipöördumise koju.

· Naistega kaubitsemise ohvrite abistamise ja toetamise jaoks tuleb tagada finantseerimine ning seda tuleb teha pikaajaliselt  ja püsikindlalt.

· Regionaalse võrgustiku tegevus tugineb ning on pühendunud oma liikmete toetamisele nende püüdlustes täiustada ja arendada naistega kaubitsemise ohvritele suunatud abi- ja tugitegevusi oma riigis.

· Võrgustik tegutseb selle nimel, et Põhja- ja Baltimaade võrgustiku tegevused saaksid Põhja-ja Baltimaade valitsuste poolt rahastatud ka  peale pilootprojekti lõppu 2008. aastal.

2) Seksuaalse ekspluateerimise eesmärgil asetleidva naistekaubitsemise ohvrite abistamine ja toetamine
· Põhja- ja Baltimaadel on kohustus tagada naistega kaubitsemise ohvritele ligipääs õigusemõistmisele ning kõikidele inimõigusi kaitsvatele / ohvrikesksetele teenustele ja tugimeetmetele (nõuetekohase hoolduse põhimõte).

· Võrgustik toetab parima kvaliteediga spetsialiseeritud teenuste väljaarendamist. Tihe koostöö erinevate protsessiosaliste (valitsuse ja kodanikeühenduste) vahel on oluline tagamaks naistega kaubitsemise ohvritele kõige kvaliteetsemad teenused ja toetus.

· Kõikidel ohvritel, sõltumata kohtuasja staatusest või valmisolekust tunnistajana esineda, peab olema õigus abile.

· Igal naistega kaubitsemise ohvril on erinevad vajadused ja kogemused ja vastavalt sellele tuleb kavandada ka individuaalsed toetusmeetmed.

· On oluline, et naistega kaubitsemise ohvritele, juhul kui nad seda soovivad,  osutatakse piisavat toetust vastuvõtjariiki integreerumiseks.

· Teenuseid ja toetust pakutakse tervikluse põhimõttest lähtudes, kindlustades naistest ohvritele professionaalse lähenemise: pidades prioriteetseks naise huvisid; tagades konfidentsiaalsuse ning hoidudes hinnangute andmisest.

· Naistest ohvritel on õigus kõigile ohvrile mõeldud teenustele ning toetusmeetmetele kõigis Põhja- ja Baltimaades. Ligipääs tervishoiuteenustele on äärmiselt oluline ning vaidlustamisele mittekuuluv õigus.

· Naistega kaubitsemise ohvritele on vaja rajada spetsialiseeritud varjupaigad ning tagada konfidentsiaalse aadressiga korterid.

· Võrgustik tunnistab, et seksuaalvägivalla ohvrite ning seksuaalse ekspluateerimise eesmärgil toimuva naistega kaubitsemise ohvritele teenuste pakkumine on sarnased.

· Naistega kaubitsemise ohvritele teenuste osutamise ja nende toetamise oluliseks osaks on pakkuda naistele tõelisi võimalusi prostitutsioonist väljatulekuks. Selleks, et seda edukalt teha, on vaja rohkem rahalisi vahendeid.

· Vajatavate sekkumis- ja toetusmeetmete kavandamiseks tuleb teenuseid pakkuvaid kodanikeühendusi üha paremini ressurssidega varustada ning nende ekspertteadmisi tunnistada.

3) Tagasipöördumine / ümberasumine – mida tähendab „turvaline”?

· Naistega kaubitsemise ohvrite tagasipöördumine peab olema täiesti vabatahtlik.

· Võrgustik teeb tööd regioonidevahelise edasisuunamissüsteemi väljaarendamiseks, mis hõlmab ka kolmandasse riiki asumise võimalust.

· Kõiki tagasipöördumisi kavandatakse moel, mille puhul arvestatakse ohvri vastuvõtmise teenuseid riigis, kuhu tagasi pöördutakse; seda toetab rahaliselt riik, kus naisest sai inimkaubanduse ohver; seejuures tagatakse naistega kaubitsemise ohvrile kogu vajalik abi.

· Võrgustik tagab, et iga konkreetse tagasipöördumise juures viiakse läbi riskide ja vajaduste hindamine.

· Riigid tagavad rahalised vahendid kõigi naistega kaubitsemise ohvrite turvaliseks tagasipöördumiseks ning nende abistamiseks.

· Tagasipöördumisprotsessi oluliseks osaks on naistele pakutav rahaline toetus, millega välditakse taas inimkaubanduse ohvriks langemist ning millega kindlustatakse kodukohariiki tagasipöörduvate naistega kaubitsemise ohvrite turvaline ja kindel tulevik.
Web site: http://www.nordicbaltic-assistwomen.net

Regional coordinator: EWL- LEF, 18 rue Hydraulique,  B-1210 Bruxelles

Tel. +32 2 217 90 20 – Fax: +32 2 219 84 51 - e-mail: ewl@womenlobby.org
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