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2005. aastal määras Põhja- ja Baltimaade inimkaubitsemise vastu võitlemise töögrupp European Women’s Lobby kolm aastat kestva projekti koordinaatoriks. Projekti eesmärgiks on toetada pikaajalisi muudatusi Põhja- ja Balti regioonis, arendades välja  ohvrikesksed elujõulised mudelid Põhja- ja Baltimaades ning nende vahel seksuaalse ekspluateerimise eesmärgil naistega kaubitsemise ohvrite toetamiseks ja reintegreerimiseks. 

Pilootprojektiga arendatakse välja regionaalne programm, mille eesmärgiks on anda sihtriikides inimkaubanduse ohvritele õigusalast, sotsiaalset, majanduslikku, meditsiinilist ja psühholoogilist abi, tagada nende turvalisus ja kaitse ning hõlbustada oma riiki naasta soovivate inimkaubanduse ohvrite tagasipöördumist/ümberasumist ja integratsiooni, tagades et naistel oleks ligipääs rehabilitatsiooni toetavatele teenustele.

Projekti peamised tegevused

· Põhja- ja Baltimaade organisatsioonidevahelise võrgustiku väljaarendamine
On loodud regionaalne võrgustik, kuhu kuuluvad  kõigi Põhja- ja Baltimaade avaliku sektori asutused ja kodanikeühendused, kes töötavad naistega kaubitsemise ohvritega, toetavad ja kaitsevad neid. Võrgustiku liikmed kohtuvad regulaarselt, et jagada kogemusi ja teadmisi, et töötada välja ühtsed standardid ja juhised ohvrite toetamiseks ning et määrata kindlaks ja leppida kokku regionaalsed prioriteedid jne.

· Tugevnenud siseriiklikud võrgustikud ja siseriiklikud organisatsioonidevahelised töörühmad
Põhja-Baltimaade pilootprojekt julgustab looma rahvuslikke organisatsioonidevahelisi võrgustikke ning neid tugevdama. Rahvuslike võrgustike ülesandeks on koondada kõiki peamisi huvigruppe ohvriabi täiustamiseks siseriiklikul tasandil  efektiivsema koostöö, koordinatsiooni ja infovahetuse kaudu. Kõikides projektis osalevates riikides on moodustatud rahvuslikud organisatsioonidevahelised töörühmad. Töörühmad koordineerivad siseriiklikke tegevusi ning on ühenduslüliks rahvuslike võrgustike ja Põhja-Baltimaade regionaalse võrgustiku vahel. Projektis on ette nähtud raha siseriiklike tegevuste koordineerimiseks kõigis kolmes Balti riigis.

· Turvaliste varjupaikade ja abiprogrammide väljatöötamine ja tõhustamine 
Põhja-Baltimaade pilootprojekt toetab rahaliselt teenuste osutamise struktuure kõigis kolmes Balti riigis inimkaubanduse ohvriks langenud naistele uute spetsialiseeritud varjupaikade loomiseks (või olemasolevate tugevdamiseks) ja abiprogrammide väljatöötamiseks. Programmid hõlmavad nii majutus-, meditsiini- kui psühholoogilisi teenuseid, õigusalast nõustamist, koolitust ja abi töökoha leidmisel.

· Suutlikkuse tõstmine ja koolitus

Suutlikkuse tõstmine ja koolitus on regiooni ohvrikesksete toetus- ja abiprogrammide väljatöötamise protsessi olulised osad. Põhja-Baltimaade suutlikkuse tõstmise regionaalsete seminaride keskmes on olemasolevate tegevuste hindamine, heade töömudelite ja tavade väljaselgitamine, ohvri vajadustele paremini vastavate uute mudelite ja juhendmaterjalide väljatöötamine. Projektis on ette nähtud rahad Balti riikides toimuvateks koolitusteks.

· Ohvritoetuse regionaalsete ressursside ja standardite väljaarendamine

Põhja-Baltimaade Võrgustik arendab välja ühtmoodi ressursibaasi, mille eesmärgiks on standardite väljatöötamine ning tegevuse koordineerimine veelgi efektiivsemate ohvritoetuse ja –abi programmide väljatöötamiseks, mis võimaldavad tegelda selliste erinevate valdkondadega nagu:

· naistega kaubitsemise ohvrite kindlakstegemine

· elamisloaga/õigusliku staatusega ja järelemõtlemisajaga seotud viivitused

· varjupaigad ja spetsialiseeritud teenused

· edasisuunamised ja turvaline kojupöördumine/ümberasumine

· ohvrikaitse ja andmekaitse

· hüvitised ja rahaline toetus

Nimetatud ressursid on kättesaadavad võrgustiku veebilehel.

· Laiem teavitustöö

Projekt aitab kaasa teadmiste levitamisele laiemate huvigruppide ja poliitikakujundajate hulgas ning nendega dialoogi pidamisele nii Põhja-Balti regioonis kui kaugemal. Ette on nähtud ka spetsiifilise iseloomuga ekspertteadmiste vahetamised ohvriabi pakkujatega Euroopas, et tutvuda naistega kaubitsemise ohvritele ohvrikesksete abi- ja teenusteprogrammide tagamise parima praktikaga.

Projekti teostamise aeg: 1. oktoober 2005 – 30. september 2008.

Kontakt:

Malin Björk – Põhja-Baltimaade pilootprojekti EWL direktor

+32 2 217 90 20

www.nordicbaltic-assistwomen.net
Web site: http://www.nordicbaltic-assistwomen.net

Regional coordinator: EWL- LEF, 18 rue Hydraulique,  B-1210 Bruxelles

Tel. +32 2 217 90 20 – Fax: +32 2 219 84 51 - e-mail: ewl@womenlobby.org
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